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Ten behoeve van de verbreding van de A9 in Ouder-Amstel is een kapvergunning aangevraagd voor ten hoogste 14 000 bomen.
De voorziene herplant is vastgelegd in het beplantingsplan dat is meegegeven aan het DBFMcontract. Hierin staan plantvakken aangeduid en een te kiezen sortimentslijst. De herplantwijze  is gebaseerd op uitgangspunten die staan vermeld in het Esthetisch Programma van Eisen (EPVE) bij het contract en die deels ook staan vermeld in het Beeldkwaliteitsplan (BKP) van de gemeente. 

Met een aantal betrokken partijen is een inhoudelijk overleg gevoerd om de gezichtspunten t.a.v. kap en herplant nader te bespreken en tot een gedragen compensatievoorstel te komen. Dit laatste omdat er andere zienswijzen zijn op de uirtgangspunten voor de herplant in dit gebied. 

(de betrokken partijen zijn Stichting Beschermers Amstelland, de Agrarische Natuurvereniging, de bewonersvereniging, en het recreatieschap. Niet aan tafel: provincie Noord-Holland, gemeente Amsterdam) 

Reeds afgesproken uitgangspunten: 

De volgende uitgangspunten gelden: 

De Polderweg en de oostelijke polderweg dient voorzien te zijn van een rij knotwilgen (aan de noordzijde van de polderweg).

Het zicht op het unieke veenweidegebied de Ronde Hoep wordt mogelijk gemaakt door niet het gehele talud vol te planten. Volgens het EPVE: het zicht vanuit de polder op de weg, wordt verhuld (door een laag scherm en gedeeltelijk beplanten), het zicht voor de automobilist op de polder blijft behouden. Door de posities van de plantvakken blijft er goed zicht op de polder.
De beplanting is qua sortiment en qua structuur gevarieerd, waardoor ze a.h.w. bolvormig is: hoger groeiende soorten in het midden, lagere soorten aan de randen.
De verzorgingsplaats ‘Ronde Hoep’ fungeert als ‘observatorium’ naar het omringende polderlandschap. Met bomenweides ruimtelijk ingekaderd door bosschages.
De niet beplante delen krijgen een gevarieerde bermbegroeiing.
Het geheel dient goed toegankelijk, want onderhoudbaar, te zijn. 


Bovenstaande uitgangspunten zijn grotendeels bestuurlijk vastgelegd, zoals in het beeldkwaliteitsplan Amstelscheg, waarbij de openheid leidend is. Dit laat wél ruimte voor het gericht aanbrengen van bosschages, maar het open zicht is wél een leidend, en bestuurlijk afgewogen, principe. 


Reacties partijen op eerdere uitgangspunten

Het kappen van een zeer grote hoeveelheid beplanting dient volgens Stichting Beschermers Amstelland, sprekend ook namens bewoners zuidzijde A9 en de Agrarische Natuurvereniging, zo veel als mogelijk ter plekke te worden gecompenseerd door herplant van nieuwe beplanting. De stichting is met name ongerust over het zicht op de snelweg, dat gaat ontstaan bij het niet volledig herplanten van het talud. Dit zicht laat zich weghalen door de aanplant van voldoende hoge bomen aan de bovenste zijde van het talud, gevolgd door de aaanplant van dichte struikbegroeiing op het daaronder gelegen deel. 

Men is het wél eens over de opzet voor de verzorgingsplaats. Onder de voorwaarde dat de bomen niet zo hoog worden dat er roofvogels in kunnen nestelen.

Andere punten die aandacht vragen zijn de bescherming van weidevogels tegen predatoren (zie ook de opmerking over de verzorgingsplaats), de onderhoudbaarheid, en de ruimte die overschiet voor het maken en instandhouden van bloemrijke bermen, en voor het planten van een laan aan de polderweg/de knotwilgen.

Uit de discussie is naar voren gekomen dat de gewenste afscherming kan worden gerealiseerd door het aanbrengen van struiken die tot een hoogte van 5 meter kunnen reiken. Door de structuur van struiken wordt veel meer en een betere afscherming tegen zicht, lawaai en fijn stof bereikt dan door beplanting met een opgaande structuur.

Besproken is ook dat door de hoogte van de beplanting op de taluds te beperken, er geen kraaien of roofvogels zich zullen vestigen. Predatie door de vos zou een resterend probleem kunnen zijn, dat met specifieke beheersinspanningen zou moeten zijn te beperken.

Het realiseren van een deels met struiken begroeid talud, in een zeer gevarieerd sortiment, kan een grote ecologische en landschappelijke meerwaarde opleveren met een grote biodiversiteit. Dit staat of valt echter met goed onderhoud, dit is een belangrijke randvoorwaarde.

Hetzelfde geldt voor het beheer en onderhoud van de voorgestane bloemrijke bermen. 

Gesproken is ook over de functie van beplanting t.b.v de C02-compensatie. Groeiende  beplanting (of het nu bomen of struiken zijn) nemen C02 op en geven het voor een deel ook weer af. De dikte van de boom of struik, of de leeftijd, maakt in zoverre wat uit dat hoe langer de boom of struik staat, hoe meer C02 hij per saldo op zal kunnen nemen, maar des te meer CO2 er vrijkomt bij het verwijderen van die boom of struik. Hetzelfde geldt voor snoeihout. We kwamen er op uit dat deze lokale beplanting in zeer geringe mate bijdraagt aan de CO2-compensatie, en dat het niet uitmaakt of het bomen of struiken zijn. 

Er is gesproken over de wenselijkheid van een laanstructuur op de polderweg, en de wenselijkheid (of niet) om knotwilgen terug te brengen aan de polderweg.
Het lijkt er op dat dit onderdeel niet tot eensluidendheid leidt. In de huidige situatie zijn laanbeplantingen van eiken en knotwilgen langs de Polderweg aanwezig. Er is besproken of die beplantingen teruggebracht moeten worden.

Verder is vastgesteld dat de aantasting aan de noordzijde beperkt blijft (aanbrengen geluidscherm vanaf de wegzijde) en verder niet tot vragen of aanvullingen leidt.

Over de invulling  van het talud echter, is men het grotendeels eens geworden, waarbij het afschermen van de snelweg ( de wens van Stichting Beschermers Amstelland) op zeer adequate wijze kan worden gerealiseerd, en er tevens zo goed mogelijk wordt ingespeeld op eisen van uit ecologie, sociale veiligheid, verkeersveiligheid en het landschapsbeeld in zijn totaliteit. 

Hetgeen leidt tot het volgende voorstel.

Gemaakte keuzes met bijbehorende motivatie

In de nieuwe benadering wordt de te realiseren beplanting niet onderbroken door onbeplante delen maar loopt tussen de viaducten ononderbroken van west naar oost. De dikte van de beplante strook kan daarbij iets variëren maar er zijn geen doorzichten meer. Hiermee wordt het zicht vanuit de polder volledig afgeschermd wat tot een rustiger landschappelijk beeld leidt. 

Het beeld dat de weggebruiker heeft op de polder, wordt, in tegenstelling tot wat eerder is overeengekomen, hiermee dus eveneens afgeschermd. Hetgeen tot minder afleiding van de weggebruiker leidt. Dit kan de verkeersveiligheid en doorstroming positief beïnvloeden.

De weggebruiker kan echter nog steeds kan genieten van mooie vista’s, wanneer hij/zij gebruik maakt van de verzorgingsplaats. De verzorgingsplaats blijft het focus punt voor beleving van het omliggende uniek landschap. Het principe van de vrije doorzichten blijft gehandhaafd en wordt uitgewerkt op de verzorgingsplaats, wat de meest logische plek is om dit principe toe te passen.

Voorgesteld is om een bord te plaatsen langs de snelweg om weggebruikers te verleiden tot het gebruikmaken van de verzorgingsplaats.

De sortimentskeuze uit het beplantingsplan blijft grotendeels overeind, waarbij enkele echte boomvormers kunnen afvallen. Tevens wordt het sortiment aangevuld met een reeks insect-en vogelvriendelijke  (rijk bloeiende - en besdragende) soorten, dit deels in aanvulling doch grotendeels overlappend met het al afgesproken sortiment. Door het gekozen sortiment iets te verruimen, ontstaat nóg meer variatie en wordt de ecologische en landschappelijke functie (en belevingswaarde) nog verder versterkt. 

Door het talud ongeveer vanaf 1/3 tot ½ hoogte te beplanten, waarbij de vertikale structuur ‘naar boven toe’wat oploopt, blijft het onderste deel onbeplant. Hier wordt, zoals al overeengekomen, een bloemrijk mengsel gebruikt om een bloemrijke, insectrijke berm te maken. Deze dient, net als de beplanting, goed beheerd te worden.


Voorstel tot uitwerking

Er is voorgesteld een voorzet voor een nadere uitwerking te maken, die treft u hier aan.

In het oorspronkelijke beplantingsplan is een onderscheid gemaakt tussen taludbeplanting en beplanting in de onderberm.
Taludbeplanting zou bestaan uit esdoorn 20% ruwe berk 20 % ratelpopulier 20 % zomereik 20 % winterlinde10 % en haagbeuk 10 %.
De onderbeplanting zou bestaan uit wilg 20 % sleedoorn 20% vlier 20 % gelderse roos 20 % en meidoorn 10 %.

Onderberm-beplanting zou bestaan uit els 20 % es 20 % zomereik 10 % lijsterbes 10 % ruwe berk 10 % en fladderiep 20 %  met als onderbeplanting meidoorn 40 % vlier 40 % en grauwe wilg 20 %.

Naast dat op basis van het voorgaande gesteld zou kunnen worden een aantal soorten niet toe te passen (zomereik, winterlinde, haagbeuk, ratelpopulier, ruwe berk, els en es), is vanuit de opmgeving voorgesteld, met het oog op ecologische en landschappelijke (en daarmee recreatieve) functie , de volgende soorten struikvormers in elk geval wél toe te passen:
Meidoorn, sleedoorn, roos (hondsroos), gelderse roos, hazelaar, kardinaalsmuts, krenteboompje, inheemse vogelkers, hulst, wilde liguster en kornoelje. 

Toepassing van die soorten, gevoegd bij de al eerder voorgestelde veldesdoorn, lijsterbes, vlier, levert een zeer gevarieerd beeld.

Voorgesteld wordt de oorspronkelijk gedachte plantvakken in de breedte te beperken tot 2/3 van het talud, en deze te verbinden met beplantingsvakken die ongeveer tot halfverwege het talud (vanaf bovenkant talud gezien) beplant zijn. 

Je krijgt dan een plantvak tussen de twee bruggen met daarin dus de door omgeving voorgestelde soorten aangevuld met veldesdoorn, lijsterbes en vlier.

Het niet beplante deel krijgt een bloemrijke berm invulling.

Op de verzorgingsplaats wordt de boomweide voorzien van bij voorkeur ratelpopulieren/ grauwe abeel met een enkele haagbeuk, waarbij de hoogte door gerichte snoei kan worden beperkt.

Voorgesteld wordt de taludbeplanting geheel in wildverband aan te planten in gelijke verhoudingen, met een enkele vlier (die kan nogal woekeren), waarbij met name sleedoorn, medoorn en veldesdoorn, naast hondsroos en gelderse roos een accent aan de randen krijgen. 
Voor meidoorn, sleedoorn, veldesdoorn en hulst geldt met name dat zij een afschermende rol aan de bovenzijde talud kunnen vervullen. Voor hazelaar, liguster en kornoelje  geldt dat het accent meer op het lagere middendeel van het talud ligt.

De laanbeplanting en knotwilgen rij komen in principe terug in het plan. 

De precieze uitwerking wordt door opdrachtnemer van Rijkswaterstaat gemaakt op basis van een door Rijkswaterstaat op te stellen wijzigingsvoorstel, wat bij instemming van betrokkenen gebaseerd  is op het bovenstaande. 
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